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O UDRUZI RODITELJA „KORAK PO KORAK“ 
 
Udruga roditelja „Korak po korak“ nevladina je i neprofitna udruga čiji je osnovni cilj  
promicanje vrijednosti društva usmjerenog na djecu – društva koje djecu smatra svojim 
najdragocjenijim bogatstvom i stoga postavlja kao prioritet njihovu dobrobit, razvoj i 
školovanje, a obnovu vrijednosti roditeljstva vidi kao izvor mogućnosti za rješavanje 
sukoba između rada i brige o djeci, čineći sve da se roditeljska uloga cijeni i olakša. 
 
Osnovna djelatnost Udruge jest promicanje prava djece i njihovih obitelji na dostojan 
život; suradnja s predškolskim, školskim i drugim ustanovama koje skrbe o djeci i obitelji; 
zajednički nastup članova pred državnim organima i ustanovama te lokalnim zajednicama; 
organiziranje seminara i javnih predavanja; izdavačka djelatnost; suradnja s domaćim i 
inozemnim organizacijama te promicanje donatorstva i sponzorstva. 
 
Svrha i područje djelovanja Udruge: 

 poticanje i podržavanje obrazovne politike koja omogućuje jednake prilike i pristup 
kvalitetnom osnovnom obrazovanju koje je besplatno i obvezno za svu djecu; 

 poticanje i podupiranje samoorganiziranja i dobrovoljnog djelovanja roditelja radi 
aktivnog sudjelovanja u svim pitanjima koja su značajna za njihovu djecu i obitelji; 

 poticanje i podržavanje primjene metodologije usmjerene na djecu u vrtićima i 
osnovnim školama, radi stvaranja okruženja za učenje u kome djeca uče s radošću, 
stalno produbljujući svoje razumijevanje onoga što uče, i usvajaju demokratske 
stavove, vrijednosti i ponašanje; 

 poticanje rada s odraslima, ponajprije roditeljima, učiteljima i odgojiteljima, radi 
promicanja interkulturalizma, multikulturalizma, inkluzije, prevencije zlostavljanja 
djece, prevencije različitih oblika ovisnosti, te uspostavljanja kvalitetnih standarda i 
promjena u praksi koje će voditi poboljšanju životnih uvjeta djece i odraslih; 

 poticanje i zagovaranje partnerskog odnosa djece i odraslih u svim pitanjima koja 
utječu na njihova prava; poticanje socijalno odgovornog poslovnog sektora kako bi 
se potpunije zadovoljile potrebe djece i njihovih roditelja; 

 suradnju s državnim institucijama i srodnim udrugama u promicanju vrijednosti 
društva usmjerenog na djecu. 

 
 

OPIS DOSADAŠNJIH AKTIVNOSTI 
 
Od osnutka 1996. do 2003. godine glavna aktivnost Udruge bila je provođenje 
međunarodnog projekta Korak po korak, iniciranog od strane Instituta Otvoreno društvo s 
ciljem pomaganja promjena u obrazovnom sustavu primjenom metodologije usmjerene na 
dijete. U tom razdoblju Udruga je educirala oko 3.000 vrtićkih odgajateljica te učitelja i 
učiteljica razredne nastave za primjenu Programa Korak po korak. Također je pokrenula 
izdavanje 2 časopisa („Dijete, vrtić, obitelj“ i  „Dijete, škola, obitelj“) i biblioteku 
namijenjenu odgajateljima i učiteljima, gdje su izdani prijevodi kurikuluma namijenjenih 
djeci jasličke, vrtićke i rane školske dobi, kao i drugih važnih priručnika nastalih u okviru 
projekta Korak po korak, ali i 2 priručnika domaćih znanstvenica koji su proizašli iz njihove 
suradnje na primjeni Programa Korak po korak.  
 
2003. Udruga osniva Pučko otvoreno učilište Korak po korak, neprofitnu ustanovu koja je 
nastavila  edukaciju prosvjetnih djelatnika za primjenu Programa Korak po korak, koji je 
prepoznat i financiran od strane vrtića, škola i lokalne zajednice kao značajan doprinos 
uvođenju metodologije usmjerene na dijete. 
 
Najveći projekt Udruge je primjena CAP programa prevencije zlostavljanja djece. CAP (čit. 
kap; akronim od Child Assault Prevention) program jedan je od najpoznatijih i 
najkvalitetnijih programa primarne prevencije zlostavljanja djece u svijetu, nastao 1978. u 
SAD. Udruga je krajem 1999. u suradnji s International Center for Assault Prevention 
(ICAP) i uz suglasnost Zavoda za školstvo RH, organizirala prvi seminar za CAP pomagače i 
2000. započela njegovu primjenu. Udruga je do danas razvila široku mrežu CAP pomagača 
koji primjenjuju:  Predškolski CAP za djecu predškolske dobi, Osnovni CAP za djecu mlađe 
školske dobi i TeenCAP za tinejdžere. 
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CAP program pokazao se tijekom svoje višegodišnje primjene ekonomičnim i kvalitetnim 
programom prevencije zlostavljanja djece. Njegovim širenjem na nove škole omogućili smo 
da što više djece usvoji prevencijske strategije koje povećavaju njihovu sigurnost i 
vjerojatnost ostvarenja svojih prava da rastu sigurna, jaka i slobodna.  
CAP program je financiran od strane Ministarstva znanosti, obrazovanja i športa,  
Ministarstva obitelji, branitelja i međugeneracijske solidarnosti, Ureda za ljudska prava, 
pojedinih gradova i županija, kao i pojedinih vrtića i osnovnih škola. 
 
U projektu „Brošure i CD-i za roditelje i učitelje“ podržanim od Ministarstva znanosti, 
obrazovanja i športa (2003/2004), obrađeno je 10 tema iz razvoja i odgoja djece koje se u 
obliku brošura i CD-a sa power-point prezentacijama distribuiraju osnovnim školama za 
informiranje i samoobrazovanje roditelja i učitelja. 
            
U 2005. godini Udruga započinje provoditi  projekt "Mama je mama" s ciljem prevencije 
rizičnih ponašanja mladih te pružanja psihosocijalne pomoći i podrške maloljetnim 
trudnicama, majkama i njihovim obiteljima. Projekt je financiran od Ministarstva obitelji, 
branitelja i međugeneracijske solidarnosti, Ministarstva znanosti, obrazovanja i športa, 
Grada Zagreba te donacijama od strane profitnog sektora. 
             
Tijekom 2006. godine proveden je projekt Udruge pod nazivom „Škola otvorena 
roditeljima“ čiji je bio cilj odrediti bitne elemente participacije roditelja u obrazovnom 
sustavu i izraditi preporuke za osnaživanje partnerstva roditelja i škole. Financijska 
sredstava za projekt osigurala je Nacionalna zaklada za razvoj civilnog društva i Institut 
Otvoreno društvo.          
Projektom “Roditelji – zastupnici djece”, financiranim od strane Ministarstva znanosti, 
obrazovanja i športa u 2006. godini, na 4  pilot-škole provedena je edukacija članova 
Vijeća roditelja i drugih zainteresiranih roditelja o vještinama zastupanja i zagovaranja 
interesa i potreba djece.          
Projekti "Škola otvorena roditeljima" i "Roditelji - zastupnici djece", od 2007. godine 
objedinjeni su u projekt "Škola otvorena roditeljima" kojim Udruga putem radionica potiče 
roditelje na aktivno zalaganje za prava i potrebe djece te osnaživanje partnerstva sa 
školom i lokalnom zajednicom.  
 
Krajem 2006. godine s aktivnim radom započinje Podružnica Udruge u Koprivnici. Tijekom 
2007. i 2008. godine provodi se projekt „Roditeljstvo: radost, brižnost, odgovornost“, s 
ciljem informiranja i upućivanja roditelja u načine zadovoljavanja psiholoških potreba djece 
i učenje odgojnih postupaka kojima će poticati pravilan intelektualni, emocionalni i socijalni 
razvoj svog djeteta.            
 
Također, od 2007. godine na području Međimurske županije provodi se projekt „Zajedno 
do uspjeha“ (Kuhača u školi) s ciljem poticanja razvoja kvalitetnijeg roditeljstva kod 
romskih obitelji, u smislu bolje brige za zdravlje i obrazovanje djece i pružanje podrške i 
pomoći  učenicima, roditeljima i razrednicima s krajnjim ciljem  realizacije uspješnog i 
cjelovitog  osnovnoškolskog obrazovanja. 
 
Udruga roditelja „Korak po korak“ članica je i jedna od osnivačica Koordinacije udruga za 
djecu. 
 
Također, Udruga je  od 2006. godine pridružena članica Europske udruge roditelja - 
European Parents' Association (EPA), osnovane sa ciljem podupiranja demokratskih 
principa i promoviranja većeg sudjelovanja roditelja i lokalne zajednice u odgoju i 
obrazovanju djece.  
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Udruga roditelja „Korak po korak“  
u 2009. godini 

 
Upravni odbor  

prof.dr.sc. Lavoslav Čaklović 
dr.sc. Adinda Dulčić 
Gorana Hitrec, prof. 
Vesna Hude, prof. 

Nives Milinović, prof. 
Jagoda Novak, mr.spec. 
Biserka Tomljenović, MA 

 
Predsjednica 

Jagoda Novak, mr.spec. 
 

Dopredsjednica 
Nives Milinović, prof. 

 
Izvršna direktorica 

Silvija Stanić, dipl. psih 
 

Tajnica 
Vesna Miličević 

 
 

Voditeljica podružnice Koprivnica 
Renata Glavica, prof. 

 
Voditeljica podružnice Varaždin 

Branka Kopasić, dipl. def; soc. pedagog 
 

 
4.5.2009. održana je redovita izborna sjednica Skupštine, na kojoj je izabran novi Upravni 
odbor Udruge. 
 
Tijekom 2009. godine, Upravni odbor održao je 3 sjednice na kojima su se razmatrali 
tekući poslovi vezani uz rad ureda, zapošljavanje osoba, financijsko poslovanje, realizacija 
projekata i programa, te prezentiranje aktivnosti Udruge u javnosti.  
 
Donesen je Strategijski plan razvoja Udruge za razdoblje od 2009. -2011. godine.  
 

 
Tijekom 2009. godine Udruga je provodila slijedeće projekte i programe: 
 
CAP program prevencije zlostavljanja djece (voditeljica Gorana Hitrec) 

 Predškolski CAP 
 Osnovni CAP 
 TeenCAP 

 
Škola otvorena roditeljima 
(voditeljica Silvija Stanić) 
 
Mama je mama (Zajedno za bolje) 
(voditeljica Silvija Stanić) 
 
Izazovi roditeljstva 
(voditeljica Renata Glavica) 
 
Zajedno do uspjeha 
(voditeljica Branka Kopasić) 
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CAP program prevencije zlostavljanja djece 

 
CAP program ima za cilj smanjiti ranjivost djece i njihovu izloženost različitim oblicima 
zlostavljanja poučavajući ih efikasnim prevencijskim strategijama te osiguravanjem 
kvalitetnije podrške njima važnih odraslih, roditelja i osoblja škole ili vrtića koju pohađaju. 
 
Tijekom 2009. provođeni su: 

 Osnovni CAP: namijenjen mlađoj školskoj djeci (od 1. do 4. razreda) 
 Predškolski CAP: namijenjen djeci u predškolskoj vrtićkoj grupi (6-7 g.) 
 TeenCAP: namijenjen adolescentima (7. i 8. razred osnovne škole, srednjoškolci) 

 
 

  
                  

 

 

 

 

 

 

 
 
 
Provedbu CAP programa u 2009. godini financirali su: 
Ministarstvo znanosti, obrazovanja i športa 
Ministarstvo obitelji, branitelja i međugeneracijske solidarnosti 
Ured za ljudska prava 
Grad Čakovec 
Grad Koprivnica 
Grad Pula  
Grad Rijeka 
Grad Velika Gorica 
Grad Vukovar 
Grad Zagreb – gradski ured za socijalnu zaštitu i osobe s invaliditetom 
Koprivničko-križevačka županija 
Zagrebačka županija 
 
U organizaciji Agencije za odgoj i obrazovanje od 12. – 15. listopada 2009.g. u Bolu na 
Braču održana je Smotra školskih preventivnih programa za učitelje, ravnatelje, stručne 
suradnike - voditelje školskih preventivnih programa u osnovnim i srednjim školama. 
Članica naše Udruge, psihologinja Tanja Rončević održala je prezentaciju o CAP programu 
prevencije zlostavljanja djece. Posebno je prikazala rezultate pilot provedbe varijante CAP 
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programa namijenjene tinejdžerima – TeenCAP-a.  
 
Također, na 17. godišnjoj konferenciji hrvatskih psihologa u Splitu, 13.11. 2009. održan je 
okrugli stol na temu „Prevencija zlostavljanja djece kroz osnaživanje – iskustva CAP 
programa“ koji su vodile Gorana Hitrec i Sanja Brajković. Prikazan je CAP-ov pristup 
„edukacije o prevenciji“  koji polazi od stava da svi ljudi, pa tako i djeca, imaju pravo na 
informacije, vještine i strategije kojima stječu kontrolu nad svojim životima, a kao  
polazište za razumijevanje što je to nasilje i zlostavljanje koristi osnovna ljudska prava, 
definirajući ih kao povredu prava da budemo sigurni, jaki i slobodni. 
 

 
 

Predškolski CAP 
 

Tijekom 2009. godine održana su dva seminara za obučavanje pomagača u Predškolskom 
CAP programu.  
 
Seminar za Predškolski CAP program održan je 09. i 10. siječnja, u Dječjem vrtiću 
Medveščak u Zagrebu. Prisutno je bilo  40 odgojitelja i stručnih suradnika iz dječjih vrtića 
Grada Zagreba i Zagrebačke županije. 
 
Također, 20. i 21. studenog održan je seminar u vrtiću „Trešnjica“ u Kaštel Lukšiću, na 
kojem je sudjelovao 42 odgojitelja i stručnih suradnika iz dječjih vrtića s područja Splitsko-
dalmatinske županije. 

 

       
 

Predškolski CAP seminar, Kaštel Lukšić 
 
 

Tablica 1: Prikaz provedbe Predškolskog CAP programa u 2009. godini 
 

Županija Broj 
vrtića 

Broj 
predavanja 
za osoblje 

Broj 
prisutnih 
djelatnika 

Broj 
predavanja 
za 
roditelje 

Broj 
prisutnih 
roditelja 

Broj 
radionica 
za djecu 

Broj 
prisutne 
djece 

Zagrebačka  5 5 210 8 96 16 431 
Istarska 
 2 5 53 2 62 3 62 
Osječko-
baranjska 1 1 30 4 108 7 126 
Grad 
Zagreb 7 4 110 11 194 30 448 

Ukupno: 
 15 15 403 25 460 56 1067 
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Osnovni CAP 
 

Tijekom 2009. godine održana su dva seminara za obučavanje pomagača u Osnovnom CAP 
programu.  
 
27. i 28. 3. 2009. održan je seminar u Osnovnoj školi Frana Galovića u Zagrebu, gdje je 
sudjelovalo  48 nastavnika i stručnih suradnika iz osnovnih škola Grada Zagreba i 
Zagrebačke županije te studenti završnih godina studija psihologija i socijalne pedagogije.  
 
Također, seminar je održan i 19. i 20.06.2009. u Osnovnoj školi Siniše Glavaševića u 
Vukovaru. Prisutno je bilo  trideset i troje nastavnika i stručnih suradnika iz osnovnih škola 
Grada Vukovara i Vukovarsko-srijemske županije.  
 
Tablica 2. Prikaz provedbe Osnovnog CAP programa u 2009. godini 
 

Županija Broj 
škola 

Broj 
predavanja 
za osoblje 

Broj 
prisutnih 
djelatnika 

Broj 
predavanja 
za roditelje 

Broj 
prisutnih 
roditelja 

Broj 
radionica 
za djecu 

Broj 
prisutne 
djece 

Zagrebačka  8 2 111 28 645 36 803 

Karlovačka  1 0 0 2 70 4 91 

Varaždinska  1 1 44 3 45 3 79 
Koprivničko-
križevačka 4 0 0 8 206 14 291 
Primorsko-
goranska 9 3 51 11 290 19 347 

Ličko-senjska 3 0 0 5 73 6 82 

Zadarska  2 1 28 4 53 5 94 
Brodsko- 
posavska 2 1 16 2 27 2 43 
Dubrovačko- 
neretvanska 1 1 64 2 64 3 71 
Vukovarsko-
srijemska 9 7 204 11 250 16 366 

Istarska  4 1 22 6 88 13 219 

Međimurska  1 1 42 3 51 3 60 
Grad Rijeka 
 11 0 0 11 382 22 461 
Grad Zagreb 
 26 10 406 48 1257 88 1744 

Ukupno: 
 82 28 988 144 3501 234 4751 

 
Tijekom 2009. godine Udruga je provela evaluaciju učinaka CAP-a na uzorku od 16 škola iz 
različitih dijelova Hrvatske koja je potvrdila da i 3 godine nakon sudjelovanja u programu 
djeca, roditelji i učitelji procjenjuju da je CAP potaknuo bolju komunikaciju o problemu 
zlostavljanja djece i nasilja među ljudima, većina djeca zapamtila je naučene prevencijske 
strategije a njih 14% navodi da se našlo u situacijama u kojima su ih mogli i primijeniti. 
 
Rezultati evaluacije učinaka ukazuju i na moguća poboljšanja u provedbi programa – 
nastojati povećati posjećenost predavanja za roditelje, osigurati češće ponavljanje i 
uvježbavanje strategija u razredu, nastaviti program u višim razredima uvođenjem 
TeenCAP programa, uvođenje programa za djecu s posebnim potrebama.  
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TeenCAP  
 
TeenCAP je program primarne prevencije zlostavljanja namijenjen adolescentima.  
Teen CAP osniva se na izvornom CAP programu i ima sljedeće ciljeve: 

 Povećati informiranost zajednice o problemu nasilja nad adolescentima 
 Pružiti adolescentima znanja i vještine za postupanje u opasnim situacijama 
 Mijenjati osnovne uzroke koji leže u pozadini nasilništva 

 
Tijekom 2009. godine TeenCAP program pilotiran je u 7 osnovnih škola. Rezultati 
sugeriraju da smo njime dobili jedan visoko kvalitetan program prevencije nasilja među i 
prema tinejdžerima. 
 
Inicijanim seminarom koji je 2008. godine održan u suradnji sa ICAP-om, uz financijsku 
potporu Ministarstva znanosti, obrazovanja i športa te pilot provedbom u 2009. godini, 
osigurali smo primjerene resurse za provedbu TeenCAP-a: educirana je skupina prosvjetnih 
djelatnika, od kojih će najbolji postati edukatori novih Teen CAP pomagača, osiguran je sav 
potreban materijal (priručnik sa detaljnim opisom sadržaja svih aktivnosti, brošura za 
učenike, statistika i dr.), osigurana je sustručnjačka konzultacija, program je pilotiran. 
 

Evaluacija provedbe aktivnosti TeenCAP 
programa pokazala je da su one visoko 
ocijenjene od strane svih sudionika.  
Nastavnici prisutni na radionicama za 
učenike ocijenili su sve komponente visokim 
ocjenama, te ističu visoku profesionalnost 
izvoditelja i korisnost dobivenih informacija 
za učenike. 
 
Također, mnogi učenici istakli su svoje 
zadovoljstvo da se takav program provodi, te 
zahvalnost što su naučili mnoge korisne 
stvari u situaciji kad ih netko pokuša 
zlostavljati, osobito vještine samoobrane. 
 

Tablica 3. Prikaz provedbe TeenCAP programa u 2009. godini 
 

Županija Broj 
škola 

Broj 
predavanja 
za osoblje 

Broj 
prisutnih 
djelatnika 

Broj 
predavanja 
za roditelje 

Broj 
prisutnih 
roditelja 

Broj 
radionica 
za djecu 

Broj 
prisutne 
djece 

Zagrebačka  1 1 52 5 67 25 104 

Varaždinska  1 1 44 1 34 5 54 
Primorsko-
goranska 1 1 39 1 20 5 27 

Ličko-senjska 1 1 22 1 15 10 28 
Dubrovačko-
neretvanska  1 0 0 2 20 6 39 
Vukovarsko-
srijemska 1 1 48 2 47 10 61 

Istarska  1 1 40 1 23 5 46 

Međimurska  1 1 42 2 30 5 39 
Grad Zagreb 
 2 2 86 2 61 18 112 

Ukupno: 
 10 9 373 17 317 89 510 
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ŠKOLA OTVORENA RODITELJIMA 
 
Projekt „Škola otvorena roditeljima“ nastao je na temelju prethodnih iskustava u radu 
Udruge na projektima „Škola otvorena roditeljima“ i „Roditelji zastupnici djece“ s ciljem 
poticanja suradnje i partnerskog odnosa između roditelja i osnovne škole, te osnaživanja 
uloge Vijeća roditelja. 
Projekt je proveden uz financijsku potporu Nacionalne zaklade za razvoj civilnoga društva.  

 
Tijekom 2009. godine aktivnosti su održane u 10 škola, s područja 6 županija u Hrvatskoj. 

 
OŠ Ljudevita Gaja, Zaprešić 
OŠ K. Š. Gjalskog, Zabok 

OŠ Marija Bistrica 
OŠ Frana Galovića, Zagreb 

OŠ Dobriše Cesarića, Zagreb 
OŠ Kuršanec 

OŠ Eugena Kumičića, Velika Gorica 
OŠ Martijanec, Varaždin 

OŠ Dr.Jure Turića, Gospić 
OŠ Dr. Franje Tuđmana, Lički Osik 

 

      
 OŠ K.Š.Gjalskog, Zagreb                                              OŠ Dr.Franje Tuđmana, Lički Osik 
 
U svakoj od škola održano je predavanje za učiteljsko vijeće na temu razvijanja 
partnerstva roditelja i škole. Učiteljska vijeća upoznata su s preporukama o razvijanju 
partnerstva te pozvana na sudjelovanje na radionicama za roditelje. 
 
Također, u svakoj školi održane su po dvije radionice za članove vijeća roditelja i ostale 
zainteresirane roditelje sa temom kako konstruktivno participirati u životu škole ta kako 
zastupati i zagovarati interese djece i obitelji u školi i lokalnoj zajednici.  
Roditelji su na kraju razvili plan pojedinih konkretnih akcija i izabranih aktivnosti te se  
nekoliko tjedana po završetku radionice sastali radi evaluacije učinjenog.  

 

 
OŠ Kuršanec 
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MAMA JE MAMA  
 projekt za maloljetne trudnice i majke 

 
 
Projekt „Mama je mama“ usmjeren je prevenciji rizičnih ponašanja mladih te pružanju 
psihosocijalne pomoći i podrške maloljetnim trudnicama, majkama i njihovim obiteljima. 
 
Projekt je proveden uz financijsku potporu Gradskog ureda za socijalnu zaštitu i osobe s 
invaliditetom Grada Zagreba i Zagrebačkog Holdinga. 
Tijekom 2009. godine započela je suradnja s Uredom UNICEF-a u Hrvatskoj, te su 
aktivnosti proširene i na područje Koprivničko-križevačke i Karlovačke županije.  
 
DIREKTAN RAD S KORISNICIMA 
 
Tijekom 2009. godine direktan rad s korisnicima obuhvatio je aktivnosti telefonskog i 
individualnog savjetovanja maloljetnih trudnica, majki i njihovih obitelji. 
 

o Telefonsko savjetovanje 
 
Na telefonskoj liniji za pružanje pomoći maloljetnim trudnicama, majkama i njihovim 
obiteljima zaprimljena su ukupno 54 poziva. Premda je linija inicijalno namijenjena 
maloljetnim trudnicama i majkama, same djevojke rijetko se obraćaju za pomoć. Pozive 
najčešće upućuju njihovi roditelji i članovi uže i šire obitelji koji se, suočeni s problemom 
maloljetničke trudnoće u obitelji, raspituju i informiraju o oblicima pomoći. Najveći broj 
poziva odnosi se na pitanja vezana uz nastavak školovanja maloljetnih trudnica, kao i 
ostvarivanje raznih prava i novčanih naknada (rodiljna naknada, jednokratna naknada za 
opremanje djeteta), pitanja vezana uz skrbništvo nad djetetom te utvrđivanje poslovne 
sposobnosti kod maloljetne osobe.  
 

o Individualno savjetovanje  
 
Tijekom 2009. godine održano je 71 individualno savjetovanje maloljetnih trudnica i mlađih 
punoljetnih majki s djecom. Individualno savjetovanje provodi se samo na području Grada 
Zagreba. Jednim dijelom djevojke su na savjetovanje upućene iz Odjela za reproduktivno 
zdravlje Dječje bolnice Zagreb, nakon što je na liječničkom pregledu utvrđena trudnoća. 
Također, na savjetovanje se javljaju djevojke upućene iz Dječjeg doma Zagreb. Nekoliko 
savjetovanja održano je s mladim majkama koje su i ranije bile štićenice Materinskog 
odjela Dječjeg doma Zagreb, a koje se suočavaju s ponovnim neplaniranim trudnoćama. 
 
Kroz individualno savjetovanje pružena je savjetodavna i psihološka pomoć i podrška 
maloljetnim trudnicama, majkama i članovima njihovih obitelji, a također i informiranje te 
povezivanje s odgovornim osobama u institucijama zbog pomoći oko nastavka školovanja 
ili zapošljavanja, realiziranja određenih prava iz područja  socijalne i zdravstvene zaštite, 
pomoći u uspostavljanju narušenih obiteljskih veza i sl.   

 
EDUKATIVNO-INFORMATIVNE I ZAGOVARAČKE AKTIVNOSTI  
 

o Distribucija edukativno-informativnih paketa s materijalima 
 
Tijekom 2009. godine ukupno je distribuirano 185 edukativno-informativnih paketa s 
brošurama, letcima i plakatima s ciljem senzibiliziranja i educiranja o problemima 
maloljetnih trudnica i majki kao i oblicima pomoći i skrbi.  Paketi su dostavljeni 
stručnjacima koji se u svojem radu susreću ili se mogu susresti s problemom maloljetničkih 
trudnoća (stručni suradnici osnovnih i srednjih škola, centara za socijalnu skrb, primarne 
zdravstvene zaštite, savjetovališta za mlade). 
 

o Okrugli stolovi „Maloljetničke trudnoće i majčinstvo – otvorimo oči!“ 
 
U suradnji s Uredom UNICEF-a u Hrvatskoj održana su tri Okrugla stola za stručnjake pod 
nazivom „Maloljetničke trudnoće i majčinstvo - otvorimo oči!  
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Prvi Okrugli stol organiziran je u suradnji s u suradnji s Obiteljskim centrom Koprivničko-
križevačke županije, 05.10.2009. u Domu mladih u Koprivnici. Sudjelovalo je 39 
predstavnika osnovnih i srednjih škola, centara za socijalnu skrb, patronažne službe, 
školske medicine, primarne ginekološke zaštite, nevladinih udruga te predstavnici 
Koprivničko-križevačke županije.  
 
Drugi Okrugli stol održan je u suradnji s Udrugom roditelja djece i mladeži Ogulin, 
05.10.2009. u Gradskoj vijećnici u Ogulinu, na kojem je sudjelovalo 50 osoba. 

 

      
    Okrugli stol u Koprivnici                                                 Okrugli stol u Ogulinu 
 
 
Treći Okrugli stol održan je 3.11.2009. u Kulturno-informativnom centru Zagreb i na njemu 
je sudjelovalo 80 predstavnika osnovnih i srednjih škola, centara za socijalnu skrb, 
patronažne službe, školske medicine, primarne ginekološke zaštite, nevladinih udruga, 
predstavnici Ministarstva obitelji, branitelja i međugeneracijske solidarnosti, Gradskog 
ureda za socijalnu zaštitu i osobe s invaliditetom te Gradskog ureda za obrazovanje, 
kulturu i šport Grada Zagreba.  
 

      
                                                                   Okrugli stol u Zagrebu                                                        
 
Na Okruglim stolovima održana su 4 predavanja te je prikazan dokumentarni film „Mama je 
mama“ o maloljetničkim trudnoćama i majčinstvu.  
Teme predavanja: 

 Psihosocijalni aspekti maloljetničkih trudnoća i majčinstva  
 Medicinski aspekti maloljetničkih trudnoća  
 Socijalni rizici, pravna regulativa i uloga institucija  
 Maloljetničke trudnoće i majčinstvo sa aspekta ljudskih prava   

 
Na Okruglim stolovima doneseni su zaključci namijenjeni nadležnim institucijama, Uredu 
pravobraniteljice za djecu, Ministarstvu znanosti, obrazovanja i športa, Ministarstvu obitelji, 
branitelja i međugeneracijske solidarnosti te Ministarstvu zdravstva i socijalne skrbi, radi 
pokretanja konkretnih koraka u socijalnoj i obrazovnoj politici.  
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MAMA JE MAMA – ZAJEDNO ZA BOLJE  
 projekt za maloljetne trudnice i majke 

(Split, Zadar) 
 

Prevencija rizičnih ponašanja mladih te pružanje psihosocijalne pomoći i podrške 
maloljetnim trudnicama, majkama i njihovim obiteljima na području Splitsko-dalmatinske i 
Zadarske županije provode se kao trogodišnji program pod nazivom „Zajedno za bolje“ 
financiran od strane Ministarstva  znanosti, obrazovanja i športa. 
 
Aktivnosti se provode u partnerstvu s udrugama s tog područja: 

 Duga - Udruga za pomoć ženi i djetetu, Zadar 
 Klub trudnica i roditelja Split 
 Udruga za prevenciju spolno prenosivih bolesti - Aktiva 

 

Predavanje „Zajedno za bolje- pristup maloljetničkim trudnoćama i majčinstvu“  
U suradnji s Klubom trudnica i roditelja Split te Udrugom za pomoć ženi i djetetu – Duga 
održana su dva predavanja „Zajedno za bolje – pristup maloljetničkim trudnoćama i 
majčinstvu“, 16.04.2009. u Gradskoj knjižnici Marko Marulić u Splitu te 17.04.2009. 
Gradskoj knjižnici Zadar. 

 
 

U sklopu predavanja prikazan je dokumentarni film „Mama je mama“. Tim povodom okupili 
su se predstavnici Centara za socijalnu skrb, patronažne službe, školske medicine, MUP-a – 
odjel maloljetničke delikvencije, predstavnica Ureda dječje pravobraniteljice, kao i stručni 
suradnici u osnovnim i srednjim školama Splita i Zadra.  

Također, tijekom svibnja, održano je predavanje o maloljetničkim trudnoćama i 
majčinstvu, kao i prezentacija projektnih aktivnosti za studente psihologije, sociologije i 
pedagogije na Filozofskom fakultetu u Splitu.  

 
Predavanje „Znanje je užitak“  

 
U suradnji s udrugom „Aktiva“, održana su dva 
predavanja za učenike srednjih škola o spolno 
odgovornom ponašanju i prevenciji spolno 
prenosivih bolesti pod nazivom „Znanje je 
užitak“. Također, održane su prezentacije 
projekta i predavanja o problemu 
maloljetničkih trudnoća i majčinstva, a 
učenicima je prikazan dokumentarni film „Punk 
mama“. 
 
U Zadru je predavanje održano 29.04.2009. u 
Gimnaziji Vladimira Nazora te 08.05.2009. u 
Turističko-ugostiteljskoj školi u Splitu.   
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Udruga roditelja „Korak po korak“ 
Podružnica Koprivnica 

 
 

Projekt IZAZOVI RODITELJSTVA 
 
 
„Izazovi roditeljstva“ projekt je kojim u partnerstvu koprivnička podružnica Udruge 
roditelja Korak po korak, Obiteljski centar Koprivničko-križevačke županije i Knjižnica i 
čitaonica Fran Galović organiziraju niz predavanja namijenjenih roditeljima i svima koji 
skrbe o djeci.  
Projekt je proveden uz financijsku podršku Grada Koprivnice. 
 
Ciljevi projekta su: 

• Pružanje podrške obiteljima u skrbi za razvoj i odgoj djece 
• Senzibiliziranje roditelja za promišljanje o roditeljstvu  
• Informiranje o pojedinim razvojnim problemima i potrebama djece te o 

mogućnostima dobivanja stručne podrške 
• Okupljanje stručnjaka iz raznih institucija zainteresiranih za promicanje odgovornog 

roditeljstva 
 

      
 
 
Tijekom 2009. godine održano je 7 predavanja te su obuhvaćene teme:  
 

 RAZVOJ KREATIVNOSTI KOD DJECE, ožujak 2009. 

 RODITELJ KAO PARTNER U UČENJU DJECE, travanj, 2009. 

 TJELESNO KAŽNJAVANJE DJECE - NE NIKAKO! - uz Međunarodni dan odgoja bez 

batina i Nacionalnu kampanju protiv tjelesnog kažnjavanja djece; travanj, 2009. 

 OBITELJSKO OZRAČJE - uz Dan obitelji; svibanj, 2009. 

 SAMOPOUZDANJE DJETETA S DISLEKSIJOM uz Europski tjedan društvene svijesti o 

disleksiji; listopad, 2009. 

 DISCIPLINA I KAZNA; studeni, 2009. 

 KAKO RAZVIJATI MATEMATIČKE VJEŠTINE, prosinac, 2009. 
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Udruga roditelja „Korak po korak“ 
Podružnica Varaždin 

 
Projekt ZAJEDNO DO USPJEHA 

 
Projekt „Zajedno do uspjeha“ nastao je s ciljem poticanja razvoja kvalitetnijeg roditeljstva  
kod romskih obitelji, u smislu bolje brige za zdravlje i obrazovanje djece i pružanje podrške 
i pomoći učenicima, roditeljima i razrednicima s krajnjim ciljem realizacije uspješnog i 
cjelovitog osnovnoškolskog obrazovanja. 
 
Projekt je proveden na području Varaždinske županije, u dva romska naselja, Sveti Đurđ i 
Karlovec Ludbreški, u suradnji s lokalnim udrugama: 

 Udruga „Hrvatsko srce“ 
 „Udruga žena Sveti Đurđ“ 

Provedba aktivnosti bila je otežana zbog početnog izostanka suradnje od strane lokalne 
udruge „Za bolji razvoj“.  
 

        
 
PROVEDENE AKTIVNOSTI 
 
Pomoć u učenju (144 sata)  
Pružanje pomoći učenicima u savladavanju nastavnog gradiva tijekom školske godine kako 
bi s uspjehom usvojili osnovne sadržaje te ustrajali u cjelokupnom osnovnoškolskom 
obrazovanju. Također, priprema učenika upisanih u 1. razred da se što  bolje adaptiraju  
na školske uvjete i poticanje razvoja sposobnosti potrebnih za učenje. 
 
Razvoj higijenskih navika i socijalnih vještina (48 sati) 
Razvijanje higijenskih, kulturnih i radnih navika što pridonosi boljoj integraciji u sredinu.  
 
Individualno savjetovanje (15 sati)  
Edukacija majki vezano uz  trudnoću, dojenje i dohranu, higijenu, bolesti u dječjoj dobi i 
zdravstvenu zaštitu. Savjetovanje roditelja vezano uz obveze i prava u školi s ciljem 
razvoja odgovornosti prema obrazovanju djece. 
 
Kuhanje i vrtlarstvo (48 sati) 
Obrađivanje zemlje, oranje, nabavka sjemenja, sadnica, ručnog alata, namirnica za 
zajedničko kuhanje; uzgoj vlastitog povrća. 
 
Radionice – Stvaranje zajednice (8 sati) 
 
Održavanje grupa podrške (24 sata) 
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Članstvo Udruge u organizacijama 

 
Koordinacija udruga za djecu 
Tijekom 2009. godine Udruga je nastavila s aktivnim članstvom i aktivnostima unutar  
Koordinacije udruga za djecu.   

 
 
European Parents' Association (EPA) 
Udruga je nastavila svoje pridruženo članstvo u Europskoj udruzi roditelja. Predstavnica 
Udruge Silvija Stanić sudjelovala je Skupštini EPA-eu lipnju 2009. godine u Kopenhagenu, 
te u studenom na Cipru. Tom prillikom predstavljene su aktivnosti, projekti i programi  
Udruge te su ostvareni kontakti s brojnim europskim udrugama.  

 
 

 
Pregled izvora financiranja po programima i projektima 

 
 

Projekt / program 
 

Izvor financiranja 

CAP program prevencije 
zlostavljanja djece 

Ministarstvo znanosti, obrazovanja i športa 
Ministarstvo obitelji, branitelja i međugeneracijske solidarnosti 
Ured za ljudska prava 
Grad Čakovec 
Grad Koprivnica 
Grad Pula  
Grad Rijeka 
Grad Velika Gorica 
Grad Vukovar 
Grad Zagreb – gradski ured za socijalnu zaštitu i osobe s 
invaliditetom 
Koprivničko-križevačka županija 
Zagrebačka županija 
 

Mama je mama – Zajedno 
za bolje 

Grad Zagreb - gradski ured za socijalnu zaštitu i osobe s 
invaliditetom 
Zagrebački holding  
UNICEF Hrvatska  
Ministarstvo znanosti, obrazovanja i športa 
 

Škola otvorena 
roditeljima 

Nacionalna zaklada za razvoj civilnoga društva 
 

Zajedno do uspjeha CNF-CEE 
 

Izazovi roditeljstva 
Grad Koprivnica 
 
 

Samofinanciranje Škole, kotizacije za seminare, članarine 
 

 
 
Tijekom 2009. godine projekti i programi Udruge financirani su najvećim dijelom od 
strane jedinica lokalne i regionalne samouprave (gradova i županija), te ministarstava 
(MZOŠ, MOBMS), Vladinog ureda za ljudska prava i Nacionalne zaklade za razvoj 
civilnoga društva. 
Međunarodni donator CNF-CEE financirao je provedbu projekta Zajedno do uspjeha, a 
Ured UNICEF-a u Hrvatskoj provedbu projekta Mama je mama. 
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Također, važan izvor financiranja predstavlja i vlastita djelatnost, kroz organizaciju 
seminara za obučavanje CAP pomagača, ali i direktno naručivanje CAP programa od 
strane škola.  
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CAP program prevencije zlostavljanja djece provodi se na području cijele Hrvatske, te 
se sredstva za provedbu aktivnosti osiguravaju dijelom na natječajima lokalnih i 
regionalnih samouprava. Tu se često susrećemo s problemom budući da neke jedinice 
lokalne i regionalne samouprave odbijaju financiranje CAP-a zbog toga što Udruga nije 
registrirana na njihovom području. Ovaj je problem prisutan duže vrijeme te smo na njega 
u više navrata upozorili i jedinice lokalne samouprave, ali i Vladin Ured za udruge. 
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Udruga roditelja „Korak po korak“                         
 

    

FINANCIJSKI IZVJEŠTAJ 
    

RAČUN PRIHODA I RASHODA za 2009. godinu 
Red.br. Konto Naziv stavke Ukupno kn 

1 3 A) PRIHODI 598.231,00 
2 31 Prihodi od prodaje roba i pružanja usluga 78.332,00 
  3112 Prihodi od pružanja usluga 78.332,00 
3 32 Prihodi od članarina 1.560,00 
4 34 Prihodi od imovine 633,00 
  341 Prihodi od financijske imovine (kamate) 633,00 
5 35 Prihodi od donacija 491.503,00 
  351 Prihodi od donacija iz proračuna 399.056,00 
  352 Prihodi od međunarodnih organizacija 72.447,00 
  353 Prihodi od ostalih pravnih osoba  20.000,00 
6 36 Ostali prihodi (prihodi od refundacija) 26.203,00 
7 4 B) RASHODI 733.911,00 
8 41 Rashodi za zaposlene 181.496,00 
  411 Plaće za redovan rad 145.769,00 
 412 Ostali rashodi za zaposlene 10.317,00 
  413 Doprinosi na plaće 25.410,00 
9 42 Materijalni rashodi  546.138,00 

 
421 Naknade troškova radnicima  

(službena putovanja, ) 25.160,00 
 423 Naknade volonterima (naknade ostalih troškova) 35.611,00 
  425 Rashodi za usluge 409.247,00 
  4251 Rashodi za usluge telefona, pošte i prijevoza  24.072,00 
  4252 Usluge tekućeg i investicijskog održavanja 182,00 
 4523 Usluge promidžbe i informiranja 19.299,00 
  4254 Komunalne usluge 6.273,00 
  4255 Zakupnine i najamnine 8.973,00 
  4257 Intelektualne i osobne usluge 350.448,00 
 426 Rashodi za materijal i energiju 54.339,00 

 
429 Ostali nespomenuti materijalni rashodi 

(reprezentacija, članarine, kotizacije) 21.781,00 
10 43 Rashodi amortizaciije 2.147,00 
11 44 Financijski rashodi (bankovne naknade i sl.) 4.130,00 
12   VIŠAK/MANJAK PRIHODA POSLOVANJA 135.680,00 
13  Višak prihoda raspoloživ u sljedećem razdoblju 56.609,00 
14   OSTALI PODACI   
15   Stanje novčanih sredstava na početku godine 208.066,00 
16   Stanje novčanih sredstava na kraju godine 147.925,00 
17   Prosječan broj zaposlenih  2 
18   Prosječan broj zaposlenih na osnovi sati rada 2 

 


